

Postanschrift: Landkreis Hildesheim, 31132 Hildesheim

An die
Kreistagsfraktion
Die Unabhängigen
Bischof-Janssen-Str. 31
31134 Hildesheim

Der Landrat

bearbeitende Dienststelle
Straßenverkehrsamt
Diensträume Hildesheim
Heinrichstraße 21

Auskunft erteilt

Herr Laxa

 Vermittlung

(0 51 21) 309 0

Fax-Durchwahl

e-mail: uwe.laxa@landkreishildesheim.de

 Durchwahl

(0 51 21) 309 – 7611

(0 51 21) 309 – 95 7611

Zimmer-Nr.
1.02

Datum und Zeichen Ihres Schreibens
17.09.2018

Mein Zeichen
(206) Anfrage-

Datum
19.09.2018

Anfrage zur Verkehrssicherheit auf der K 203; Ortsdurchfahrt Hönnersum

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 17.09.2018 haben Sie folgende Anfrage an die Verwaltung gestellt:

Nachdem nicht nur der Radweg von Einum nach Hönnersum, sondern auch der Radweg von Hönnersum nach Borsum zur Verfügung stand, ist wiederholt die Verkehrssicherheit für Radfahrer/innen in der Ortsdurchfahrt Hönnersum erörtert worden. Diese Diskussionen sind darauf zurückzuführen, dass in der Ortsdurchfahrt selbst kein Radweg vorhanden ist und die aus Einum kommenden und die Radwege benutzenden Radfahrer/innen sowohl im Ortseingangsbereich als auch im Ortsausgangsbereich die K 203 queren müssen. Für diese Querungen gibt es weder Querungshilfen noch werden die Autofahrer/innen auf die Gefahren durch kreuzende Radfahrer/innen hingewiesen. Die Verkehrsgefahrensteigen zudem durch die deutlich überhöhten Geschwindigkeiten, die auch durch die vom Hönnersumer Ortsrat angeschaffte Geschwindigkeitsanzeige nicht ausreichend reduziert werden.

Die Gemeinde Harsum hat jetzt durch ein Fachbüro Vorschläge zur Verbesserung die unbefriedigenden Radwegesituation erarbeiten lassen. Diese sind in der Sitzung des Bau-, Umwelt- und Gemeindeentwicklungsausschusses am 13.09.2018 vorgestellt worden. Im Rahmen dieser Erörterung habe ich darauf hingewiesen, dass die in Betracht kommenden Verbesserungsmöglichkeiten zwingend in die ebenfalls dringend notwendige Sanierung der Kreisstraße einbezogen werden müssen. Aufgrund des äußerst schlechten Zustandes der Kreisstraße gehe ich davon aus, dass diese Maßnahme baldmöglichst umgesetzt wird. Im Namen meiner Fraktion bitte ich Sie, folgende Fragen zu beantworten:

1. Für welchen Zeitpunkt ist die Sanierung der Ortsdurchfahrt Hönnersum vorgesehen?

Allgemeine Öffnungszeiten Straßenverkehrsamt - Kreisstraßen
Mo 08.30 - 15.00 Uhr • Di 08.30 - 12.30 Uhr • Mittwoch geschlossen • Do 08.30 - 16.30 Uhr • Fr 08.30 - 12.30
sowie nach Vereinbarung Do bis 18.00 Uhr
Internet: www.landkreishildesheim.de

Sparkasse Hildesheim
BLZ 259 501 30 Konto 16 14
SWIFT-BIC: NOLADE21HIK
IBAN: DE08 2595 0130 0000 0016 14

Postbank Hannover
BLZ 250 100 30 Konto 76 45 302
SWIFT-BIC: PBNKDEFF
IBAN: DE24 2501 0030 0007 6453 02

2. *Kann ich davon ausgehen, dass bei der Planung dieser Baumaßnahme das geschilderte Radwegeproblem einbezogen und gemeinsam mit der Gemeinde Harsum nach einer Lösung gesucht wird?*
3. *Besteht die Möglichkeit, bis zur Umsetzung dieser baulichen Maßnahme Verkehrsschilder aufzustellen, die auf die Gefahren durch querende Radfahrer/innen hinweisen?*
4. *Besteht die Möglichkeit, ein solches Verkehrsschild wegen der gleichen Gefahrensituation auch im Ortseingangsbereich Borsum aufzustellen?*

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.:

Es gibt derzeit keine Planungen für eine Sanierung der K 203 in der Ortsdurchfahrt Hönnersum.

Zu 2.:

Sicherlich wird die Gemeinde Harsum in die Planungen einer solchen Baumaßnahme einbezogen, wenn diese umgesetzt wird. Allerdings werden in Ortsdurchfahrten keine Radwege gebaut.

Zu 3. und 4.:

Nein, es besteht keine rechtliche Möglichkeit für die Aufstellung des Verkehrszeichens „Radverkehr“. Das Zeichen darf nur außerhalb von Kreuzungen oder Einmündungen aufgestellt werden.

Mit freundlichem Gruß
In Vertretung



Basse